                                            ИСТОРИЯ БИБЛИОТЕКИ
         Когда переступаешь порог библиотеки, то сразу попадаешь в сложный мир писательских судеб. Размышляя о судьбах книг, всегда думаешь о тех, кто является их проводниками – о библиотекарях. Последить судьбу нашей библиотеки оказалось сложно. В деревне не осталось в живых людей, которые могли бы рассказать об образовании библиотеки. Но пожилые люди рассказывают, что сначала эта была изба – читальня, которая была открыта в 1929 году.  Книг было небольшое количество. Заведовал избой – читальней учитель Кириллов Сергей Федорович. Во время Великой Отечественной войны в избе-читальне работала Гузанова Антонида Михайловна, изба - читальня находилась в одном помещении с сельским советом. В середине 40-х годов избу – читальню стали называть очагом культуры – библиотекой. Маленькие комнаты: одна – книгохранилище, другая читальный зал. Книги хранились в шкафах, сельсовет выделял деньги на покупку книг,  приобретались книги перечислением в книжном магазине. Читателей было всего 200 -300человек. Появились подшивки газет, журналов, шашки, шахматы.
Во всяком деле нужен талант. Талант нужен и библиотекарю. Именно помог осуществить большую культурную миссию – приучить множество людей к книге, сделать книгу необходимостью. Такой талант был у Тарасенко Нины Григорьевны. Она работала в библиотеке с 1948 – 1985 г. Она посвятила Шаровской библиотеке 37 лет. Своей неутомимой деятельностью, бескорыстной любовью к книгам и читателям снискала себе большое уважение на селе. Нину Григорьевну часто можно было увидеть в окружении детей.  Внимательная к своим читателям. Нина Григорьевна понимала и знала интересы своих книгочеев, умела предложить прочитать ту или иную книгу. Старалась, чтобы все сельчане читали. Ведь в книгах говорила она, вся жизнь, именно в книгах вы найдете ответы на все вопросы. Она организовывала очень интересные встречи с передовиками, ветеранами войны и труда. Их живые рассказы вдохновляли читателей, и они старались быть лучше, стремились сохранить в памяти все, о чем 
рассказывали, чтобы потом поведать своим детям и внукам. Давно известно: на селе библиотекарь – человек общественный, вот и Нина Григорьевна оформляла «Красные уголки» на МТФ и других общественных участках, участвовала в переписи населения, в комиссии по проведению выборов, выполняла много других разных общественных поручений. 1976г. Шаровская сельская библиотека стала филиалом централизованной библиотечной системы Белебеевского района. На базе Белебеевской районной библиотеки неоднократно проводились районные семинары, практикумы. С созданием ЦБС улучшилось комплектование книжного фонда библиотеки, стал более высоким уровень обслуживания читателей. 1980год. Нина Григорьевна Тарасенко удостоена звания «Лучший библиотекарь района». 
1990год. Библиотека переехала в новое помещение в здании сельской администрации. Более 20 лет библиотеку возглавляет Давыдова Алефтина Николаевна выпускница Уфимского библиотечного техникума. Шаровская сельская библиотека – библиотека универсального профиля, хранилище произведений печати, центр краеведческой работы, информационный центр, обслуживающий организации и население на территории Шаровского сельского поселения. Библиотека является структурным подразделением МБУК «Шаровский сельский дом культуры». Фонд библиотеки составляют в основном отечественная и зарубежная художественная книга, а также справочная и специализированная литература, газеты и журналы и др. Определяющая цель работы Шаровской поселенческой библиотеки заключается в создании условий для самопознания, самореализации, самосовершенствования, самоопределения личности пользователя. Миссия библиотеки состоит в том, чтобы обеспечить пользователю качественный и эффективный доступ к духовным, информационным ресурсам, быть проводником истории и культуры своей страны и края. 
Основные задачи деятельности Шаровской сельской библиотеки: 
1.Формирование у читателей информационной культуры и культуры чтения через библиотечные уроки.

2.Обучение пользователей библиотеки умению находить, анализировать информацию и умело ее использовать.
3.Приобщение читателей к художественным традициям и внедрение новых форм культурно - досуговой деятельности.
4. Приобщение  к чтению, родному слову, к истории и современной жизни страны.

5.Привитие населению, особенно молодежи, чувства патриотизма, национальной гордости, гражданственности.
6. Повышение роли и авторитета сельской библиотеки среди населения.

Сегодня здесь свыше 400 читателей, к их услугам более  15,0 тыс. экз. книжного фонда, ежегодно выдается 16,0 тыс. экз. Читатели библиотеки  – учителя, работники сельской администрации, пенсионеры, молодежь, дети, подростки. Библиотека работает в тесном контакте с Шаровским сельским Домом культуры, Шаровской средней школой, детским садом. Традиционными стали проводимые в библиотеке праздник «Здравствуй, осень», викторины, литературные вечера, тематические беседы, библиотечные уроки, обзоры литературы, информируем о новинках литературы. 
Библиотека способствует возрождению традиций семейного чтения, проводятся Семейный КВН:
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формирует знание истории своего края, своей родословной. В библиотеке оформляются книжно–иллюстративные выставки:
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проводятся викторины, диалоги с читателями по истории родного края, ведь процесс воспитания любви к своей малой родине, формирование чувства гордости за любимый край невозможен без знания истории.
        Библиотека уделяет огромное значение также и юным читателям, проводятся встречи, экскурсии, часы познания с читателями, средних и старших классов. Вводя детей в мир прекрасного и удивительного слова, давая им возможность с детства приобщиться к миру книги.

За успехи в работе, библиотека неоднократно отличалась ценными подарками и Почетными грамотами.
